



ПОЗДРАВНИ ГОВОР

поводом почетка школске 2010/11

У име свих професора, сарадника и ненаставног особља Правног факултета Универзитета у Нишу, као и у своје лично име, као Декан Правног факултета, поздрављам и честитам студентима нове генерације, почетак студија и желим свима успешно студирање и што бржи завршетак студија права.

После завршетка средњешколског образовања, ви почињете ново високо школовање и опредељујете се за свој животни позив и каријеру судије, професора права, адвоката, тужиоца, дипломате, једноставно каријеру правника.

Опредељењем за Правни факултет Ви сте се определили за Право и правну науку као широку, студиозну и хуманистичку друштвену науку, али определили сте се и изазовну и креативну правну праксу.

Нема друштва нити политичког система, у коме право не игра важну и битну улогу. Иако је кроз историју право било спутавано и веома често на маргини разних система и политичких концепција, ипак је право односило победу и у суштини било покретач напредних схватања, покрета и друштвених система. Право чини једну државу демократском и правном државом а друштво чини праведним и хуманистичким у коме се човек афирмише као слободна личност и као активан творац највиших друштвених вредности. Међутим, право може бити и темељ тоталитарних и фашистичких држава у којима и највише право постаје највиша неправда и у коме човек постаје изманипулисани поданик једног инструментализованог система у коме су политика и идеологија све а право и закон само илузија.

Иако се право манифестује у многобројним и разноврсним правним нормама и правним актима, какви су устав, закони и бројни подзаконски правни актима, право тежи правди и идеји правичности. Правда лежи је у свести човека који у праву, судовима и државним институцијама тражи решење својих животних проблема. Немојте дозволити да се ова природна човекова тежња за правдом претвори у горко разочарење да не постоји правда већ само људски интереси и да смо сањали сан који никада није постао ставрност!

Ви будући правници морате одолети животним искушењима која вас претварају у робове сопственог незнања и робове сопствених предрасуда јер немате храбрости да мислите слободно и живите храбро.

Ми се данас налазимо у реформи факултета и високошколског образовања. Тежимо да новим системом школовања, тзв. Болоњским образовним процесом одговоримо захтевима новог европског образовног простора. У томе има много проблема, отпора и дилема и нејасних питања. То је један сложен процес који зависи од многих услова и околности али то је пут којим смо кренули и којим идемо ево већ две године. Свесни смо да постојеће стање није и потпуна примена принципа Болоњске декларације као и да постигнуте резултате треба усавршавати и прилагођавати водећи рачуна да се постигне квалитетно студирање уз повећање ефикасности.

Ви студенти почињете студије у новом Болоњском систему школовања који је тежак и тражи велики рад и многа одрицања. Међутим, ми смо једна заједничка кућа. Заједно са Вама истарајаћемо у том послу. Својим студијама кроз целокупну наставу, предавања, консултације, колоквијуме и тестове, учествујте и будите активни сарадници својим професорима и асистентима.

Наш заједнички циљ је да од вас створимо стручне и креативне правнике који ће бити способни да се успешно укључе у правне послове и примене своја правна знања. Ово је веома важно јер постоји често несклад између теорије и праксе и ми професори морамо тај несклад да смањујемо и да студенте учимо животу правничком а не животу небеских правних идеала.

И поред свих теškoћа и мука које ће те имати у току студија морате знати да је време које будете провели на Правном факултету истовремено тежак, не и најтежи али можда најлепши део вашег живота. То је зато што сте млади, безбрижни и пуни позитивне енергије ... и останите такви!

Ми смо ти који треба да вам покажемо да у животу постоје нека правила, која постоје не да би вас удавила, него да вам покажемо да поштовање правила значи поштовање других људи, значи поштовање и заједнице у којој живите а зове се породица, организација, и најзад значи поштовање државе и њених институција. Ако нема права и морала влада анархија и хаос. Ваш задатак је да та правила препознате и обезбедите да се она поштују у интересу општег добра.

Поздрављајући Вас на крају желим да у току студија и даље у животу имате успеха и да схватите да је живот једна дуготрајна и исцрпљујућа борба, коју можете добити само ако сте снажни, наоружани знањем али и упорношћу, стрпљивошћу и храброшћу.

Несмете одустати на првој препреци, тешком и неположеном испиту. Морате носити право у срцу и успеће те.

Поздрављам вас и желим вам срећу!